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Збільшення споживчого попиту на органічні молочні продукти 
призвели до збільшення кількості молочних ферм, які отримали статус 
«organic» (ORG) [8]. Протягом останнього десятиліття головними 
напрямами органічного молочного виробництва були і залишаються 
поліпшення добробуту і здоров’я тварин. Ведення органічного 
тваринництва передбачає застосування великої кількості норм і 
правил, що забезпечують високий рівень захисту тварин та 
навколишнього середовища, в тому числі мінімізація використання 
медичних препаратів [5, 9].

Однією з найпоширеніших проблем молочного стада, в тому 
числі і при веденні органічного тваринництва, є захворювання корів на 
мастит [6, 7]. При стандартному лікуванні даного захворювання в 99% 
випадків застосовують антибіотики. Однак у США стандарти
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органічного виробництва забороняють антимікробні препарати для 
ORG [8], їх використання призводить до втрати органічного статусу 
тварини. Законодавство ЄС обмежує, але не забороняє, застосування 
антибіотиків, хоча в ньому чітко зазначається, що альтернативні 
методи лікування, такі як гомеопатія та фітотерапія, повинні бути 
використані перед лікуванням антибіотиками [8].

Багато альтернативних методів, які використовуються для 
лікування маститів мають певну теоретичну основу для розгляду їх 
ефективності. Однак, незважаючи на те, що міжнародні організації 
пропагують гомеопатію та фітотерапію як альтернативу хімічним 
речовинам в органічному виробництві, результати її ефективності на 
рівні ферм досить суперечливі. Наприклад, дослідники [2] для 
лікування корів з субклінічною формою маститу, викликаного 
Staphylococcus aureus, застосовували підшкірні ін’єкції екстракту 
женьшеню. Використання екстрактів женьшеню як ад'ювантів бактерії 
Staphylococcus aureus призвело до посилення проліферації лімфоцитів і 
збільшило продукцію антитіл. Однак, вони не впливали на кількість 
бактерій та соматичних клітин у молочній залозі.

Бактеріофаги (віруси, бактерій) досліджувалися як 
антибактеріальні засоби ще в 1920-х роках, як засіб ліквідації бактерій 
при інфекціях людини і тварини [4]. Використання бактеріофагів при 
дотриманні загальноприйнятих принципів дозволяє домогтися 
значного терапевтичного ефекту.

Бактеріофаги мають ряд переваг перед антибіотиками: 
специфічність дії, відсутність пригнічення нормальної мікрофлори і 
алергічної реакції. Крім того, вагомим аргументом на користь 
доцільності клінічного застосування бактеріофагів в органічному 
виробництві є практично повна відсутність побічних ефектів, а отже, і 
протипоказань [3, 5].

Вагомим аргументом на користь використання бактеріофагів 
при виробництві органічного молока є те, що вони використовувалися 
як бактерицидні агенти в харчових продуктах [4]. Нещодавно FDA 
затвердила використання фага Listeria monocytogenes, Listex P I00 (ЕВІ 
Food Safety, Wageningen, Нідерланди) як GRAS (визнана безпечною) 
для всіх харчових продуктів [9]. При переробці молока та молочних 
продуктів фаги успішно застосовувалися для запобігання розвитку 
Salmonella enteritidis під час виробництва та зберігання сиру 
Чеддер [1], проліферацію Staphylococcus aureus у процесах 
виробництва сиру [4]. Таким чином, існує явний пожвавлений інтерес 
до експлуатації фагів як антибактеріальних агентів, націлених на
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багато патогенних бактерій [1, 2, 4], в тому числі здатних викликати 
мастит у корів.

Таким чином, використання бактеріофагів можна розглядати як 
альтернативу антибіотикам для лікування маститу у корів при 
органічному виробництві.
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ФОРМУВАННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНОГО 
МЕХАНІЗМУ РОЗВИТКУ ОРГАНІЧНОГО ВИРОБНИЦТВА

С. М. Рогач д. е. н„ професор 
НУБіП України

Розвиток органічного виробництва є досить актуальним на 
сьогодні через низку явних екологічних, економічних та соціальних 
переваг, що притаманні цій сфері діяльності. У цілому, проблема 
екологізації сільськогосподарського виробництва є актуальною для 
всіх розвинутих держав. Оформлена в концепцію органічного 
виробництва, вона втілює ідею здорового способу життя та здорового 
харчування.

Відповідно формування та функціонування ефективного ринку 
органічної сільськогосподарської продукції, адаптованого до 
економічних викликів сьогодення, неможливе без відповідного 
механізму, що забезпечує вдосконалення системи управління, 
виробничо-організаційних відносин, забезпечення фінансової стійкості 
та прибутковості підприємств, збалансованості інтересів усіх суб’єктів 
господарювання, суспільства і держави. Така гармонізація інтересів у 
нестабільних сучасних політичних та економічних умовах України 
надзвичайно важлива для держави й населення, оскільки вона виступає 
гарантом політичної, економічної, соціальної стабільності в державі, 
поліпшення макроекономічної ситуації та якості життя суспільства. 
Водночас ця проблема є важливою і на мікроекономічному рівні для 
вітчизняних товаровиробників. Адже вони в умовах несформованого 
ринку й конкурентного середовища, а також правової незахищеності 
вітчизняного виробництва зацікавлені в такій стабілізації, яка є 
важливою передумовою реалізації їх стратегічних інтересів.

Формування базових засад організаційно-економічного 
механізму в органічному виробництві забезпечується за допомогою 
двох рівнів: «зверху» державними органами влади (Міністерством 
аграрної політики та продовольства України, Міністерством екології та 
природних ресурсів України й відповідними департаментами, 
санітарно-епідеміологічною і карантинною службами та іншими), 
центральними і регіональними законодавчими та виконавчими 
органами влади; «знизу» - виробниками органічної 
сільськогосподарської продукції, переробними підприємствами, 
експортерами та імпортерами, споживачами та їх асоціаціями.
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